
問１．地域
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
鎌倉 456 17.9
腰越 362 14.2
深沢 481 18.8
大船 536 21.0
玉縄 427 16.7
無回答 291 11.4

問２．年齢
項目名 集計値 構成比（％） 年齢 送付数 回収数 回収率

全体 2,553 100.0 0歳 1,010 602 59.6%
０歳 602 23.6 1・2歳 1,441 867 60.2%
１歳 409 16.0 3-5歳 1,749 1,028 58.8%
２歳 458 17.9
３歳 318 12.5
４歳 362 14.2
５歳 348 13.6
無回答 56 2.2

問３．きょうだい数
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
１人 920 36.0
２人 1,143 44.8
３人 332 13.0
４人 55 2.2
５人以上 8 0.3
無回答 95 3.7

問３．末子の年齢
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,538 100.0
０歳 292 19.0
１歳 204 13.3
２歳 218 14.2
３歳 159 10.3
４歳 202 13.1
５歳 185 12.0
無回答 278 18.1

問４．回答者
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
母親 2,352 92.1
父親 178 7.0
その他 10 0.4
無回答 13 0.5

問５．回答者の配偶関係
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
配偶者がいる 2,450 96.0
配偶者はいない 85 3.3
無回答 18 0.7
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問６．子育てを主に行っている方
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
父母ともに 1,579 61.8
主に母親 936 36.7
主に父親 4 0.2
主に祖父母 9 0.4
その他 8 0.3
無回答 17 0.7

問７．子育てに日常的に関わっている方
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
父母ともに 1,690 66.2
母親 817 32.0
父親 110 4.3
祖父母 594 23.3
幼稚園 578 22.6
保育所 577 22.6
認定こども園 120 4.7
その他 110 4.3
無回答 10 0.4

問８．子育てに、影響すると思われる環境
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
家庭 2,461 96.4
地域 1,446 56.6
幼稚園 1,042 40.8
保育所 809 31.7
認定こども園 242 9.5
その他 166 6.5
無回答 11 0.4

問９．お子さんをみてもらえる親族・知人
項目名 【４つまでの複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 552 21.6
緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親
族にみてもらえる

1,481 58.0

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人が
いる

121 4.7

緊急時もしくは用事の際には子どもをみても
らえる友人・知人がいる

595 23.3

いずれもない 339 13.3
無回答 38 1.5
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問９-1．祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 1,938 100.0
祖父母等の親族の身体的・精神的な負担
や時間的制約を心配することなく、安心して
子どもをみてもらえる

892 46.0

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心
配である

558 28.8

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な
負担が大きく心配である

531 27.4

自分たち親の立場として、負担をかけている
ことが心苦しい

453 23.4

子どもの教育や発達にとってふさわしい環
境であるか、少し不安がある

149 7.7

その他 108 5.6
無回答 20 1.0

問９-2．友人・知人にお子さんをみてもらっている状況
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 667 100.0
友人・知人の身体的・精神的な負担や時間
的制約を心配することなく、安心して子ども
をみてもらえる

288 43.2

友人・知人の身体的負担が大きく心配であ
る

52 7.8

友人・知人の時間的制約や精神的な負担
が大きく心配である

173 25.9

自分たち親の立場として、負担をかけている
ことが心苦しい

200 30.0

子どもの教育や発育にとってふさわしい環
境であるか、少し不安がある

14 2.1

その他 52 7.8
無回答 31 4.6

問10．相談できる人の有無
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
いる／ある 2,366 92.7
いない／ない 147 5.8
無回答 40 1.6

問10-1．子育て（教育を含む）に関しての気軽な相談できる先
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 2,366 100.0
祖父母等の親族 1,856 78.4
友人や知人 1,906 80.6
近所の人 483 20.4
子育て支援施設（子育て支援センター、つ
どいの広場、子ども会館等）・ＮＰＯ

306 12.9

保健所・保健センター 42 1.8
保育士 545 23.0
幼稚園教諭 441 18.6
民生委員・児童委員 7 0.3
かかりつけの医師 309 13.1
市の子育て関連担当窓口 49 2.1
その他 85 3.6
無回答 2 0.1
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問12．保護者の就労状況（１）母親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
フルタイムで就労しており、産休・育休・介護
休業中ではない

529 20.7

フルタイムで就労しているが、産休・育休・
介護休業中である

170 6.7

パート・アルバイト等で就労しており、産休・
育休・介護休業中ではない

391 15.3

パート・アルバイト等で就労しているが、産
休・育休・介護休業中である

22 0.9

以前は就労していたが、現在は就労してい
ない

1,299 50.9

これまで就労したことがない 102 4.0
無回答 40 1.6

問12（１）母親-1．１週あたりの就労日数
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,112 100.0
１日 39 3.5
２日 57 5.1
３日 86 7.7
４日 132 11.9
５日 704 63.3
６日 71 6.4
７日 8 0.7
無回答 15 1.3

問12（１）母親-1．１日あたりの就労時間（残業時間を含む）
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,112 100.0
１時間台 4 0.4
２時間台 11 1.0
３時間台 43 3.9
４時間台 73 6.6
５時間台 95 8.5
６時間台 148 13.3
７時間台 214 19.2
８時間台 337 30.3 ★
９時間以上 159 14.3
無回答 28 2.5

問12（１）母親-2．家を出る時刻
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,112 100.0
６時より前 11 1.0
６時台 22 2.0
7時台 276 24.8
８時台 492 44.2 ★
９時台 148 13.3
10時以降 86 7.7
無回答 77 6.9

就労している人： 
43.6% 

就労していない人： 
54.9% 
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問12（１）母親-2．帰宅時刻
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,112 100.0
17時より前 174 15.6
17時台 144 12.9
18時台 353 31.7
19時台 258 23.2
20時台 54 4.9
21時以降 53 4.8
無回答 76 6.8

問12．保護者の就労状況（２）父親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
フルタイムで就労しており、産休・育休・介護
休業中ではない

1,600 62.7

フルタイムで就労しているが、産休・育休・
介護休業中である

3 0.1

パート・アルバイト等で就労しており、産休・
育休・介護休業中ではない

14 0.5

パート・アルバイト等で就労しているが、産
休・育休・介護休業中である

1 0.0

以前は就労していたが、現在は就労してい
ない

16 0.6

これまで就労したことがない 1 0.0
無回答 918 36.0

問12（２）父親-1．１週あたりの就労日数
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,618 100.0
１日 3 0.2
２日 5 0.3
３日 16 1.0
４日 3 0.2
５日 1,106 68.4 ★
６日 354 21.9
７日 33 2.0
無回答 98 6.1

問12（２）父親-1．１日あたりの就労時間（残業時間を含む）
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,618 100.0
１時間台 4 0.2
２時間台 1 0.1
３時間台 2 0.1
４時間台 1 0.1
５時間台 4 0.2
６時間台 3 0.2
７時間台 21 1.3
８時間台 324 20.0
９時間以上 1,140 70.5 ★
無回答 118 7.3

就労している人 

63.3％ 

18時台・19時台で
54.9% 

(参考)就労日数・時間について最も多い分布 

 

＜母親の場合＞ 

1週あたり5日(63.3%) 

1日あたり8時間台(30.3%) 
 

＜父親の場合＞ 

1週あたり5日(68.4%) 

1日あたり9時間以上(70.5%) 
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問12（２）父親-2．家を出る時刻
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,618 100.0
６時より前 46 2.8
６時台 218 13.5
7時台 572 35.4
８時台 441 27.3
９時台 120 7.4
10時以降 49 3.0
無回答 172 10.6

問12（２）父親-2．帰宅時刻
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,618 100.0
17時より前 14 0.9
17時台 24 1.5
18時台 88 5.4
19時台 211 13.0
20時台 259 16.0
21時以降 848 52.4 ★
無回答 174 10.8

問13．フルタイムへの転換希望（１）母親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 413 100.0

フルタイムへの転換希望があり、実現できる
見込みがある

40 9.7

フルタイムへの転換希望はあるが実現でき
る見込みはない

98 23.7

パート・アルバイト等の就労を続けることを希
望

204 49.4

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事
に専念したい

17 4.1

無回答 54 13.1

問13．フルタイムへの転換希望（２）父親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 15 100.0
フルタイムへの転換希望があり、実現できる
見込みがある

3 20.0

フルタイムへの転換希望はあるが実現でき
る見込みはない

3 20.0

パート・アルバイト等の就労を続けることを希
望

4 26.7

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事
に専念したい

- -

無回答 5 33.3

問14．就労希望（１）母親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,401 100.0
子育てや家事などに専念したい 371 26.5
一番下の子どもがある歳になった頃に就労
したい

713 50.9

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 216 15.4
無回答 101 7.2

今後就労したいという

考えの人は66.3% 
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問14．就労希望（１）母親「選択肢２の一番下の子どもの年齢」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 713 100.0
１歳 10 1.4
２歳 17 2.4
３歳 87 12.2
４歳 83 11.6
５歳 37 5.2
６歳 96 13.5
７歳 203 28.5
８歳 50 7.0
９歳 14 2.0
１０歳以上 98 13.7
無回答 18 2.5

問14．就労希望（１）母親「選択肢３の希望する就労形態」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 216 100.0
フルタイム 33 15.3
パートタイム、アルバイト等 174 80.6
無回答 9 4.2

問14．就労希望（１）母親「選択肢３の希望する就労形態」１週あたり日数
項目名 集計値 構成比（％）

全体 174 100.0
１日 1 0.6
２日 18 10.3
３日 94 54.0
４日 40 23.0
５日 14 8.0
６日 - -
７日 - -
無回答 7 4.0

問14．就労希望（１）母親「選択肢３の希望する就労形態」１日あたり時間
項目名 集計値 構成比（％）

全体 174 100.0
１時間台 - -
２時間台 - -
３時間台 8 4.6
４時間台 58 33.3
５時間台 54 31.0
６時間台 33 19.0
７時間台 3 1.7
８時間台 6 3.4
９時間以上 - -
無回答 12 6.9

問14．就労希望（２）父親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 17 100.0
子育てや家事などに専念したい 3 17.6
一番下の子どもがある歳になった頃に就労
したい

1 5.9

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 9 52.9
無回答 4 23.5

一番下の子が就学後

に就労希望 
64.7% 

一番下の子が未就学

のうちに就労希望
32.8% 
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問14．就労希望（２）父親「選択肢２の一番下の子どもの年齢」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1 100.0
１歳 - -
２歳 - -
３歳 - -
４歳 - -
５歳 - -
６歳 - -
７歳 1 100.0
８歳 - -
９歳 - -
１０歳以上 - -
無回答 - -

問14．就労希望（２）父親「選択肢３の希望する就労形態」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 9 100.0
フルタイム 6 66.7
パートタイム、アルバイト等 2 22.2
無回答 1 11.1

問14．就労希望（２）父親「選択肢３の希望する就労形態：パートタイム、アルバイト」１週あたり日数
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2 100.0
１日 - -
２日 - -
３日 - -
４日 - -
５日 2 100.0
６日 - -
７日 - -
無回答 - -

問14．就労希望（２）父親「選択肢３の希望する就労形態パートタイム、アルバイト」１日あたり時間
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2 100.0
１時間台 - -
２時間台 - -
３時間台 - -
４時間台 1 50.0
５時間台 - -
６時間台 - -
７時間台 - -
８時間台 1 50.0
９時間以上 - -
無回答 - -

問15．定期的な教育・保育の事業の利用状況
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
利用している 1,524 59.7
利用していない 999 39.1
無回答 30 1.2
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問15-1．平日に利用している教育・保育事業
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 1,524 100.0
幼稚園 677 44.4
幼稚園の預かり保育 91 6.0
認定こども園 129 8.5
認可保育所 574 37.7
家庭的保育 9 0.6
事業所内保育施設 21 1.4
認定保育施設 16 1.0
その他の認可外の保育施設 31 2.0
居宅訪問型保育 6 0.4
ファミリー・サポート・センター 30 2.0
その他 74 4.9
無回答 6 0.4

（参考）希望「１週当たり日数」
問15-1．（１）現在「１週当たり日数」 　※P.10　問15-1（２）より

項目名 集計値 構成比（％） 項目名 集計値 構成比（%）

全体 1,524 100.0 全体 1,524 100.0
１日 54 3.5 １日 17 1.1
２日 34 2.2 ２日 30 2.0
３日 38 2.5 ３日 28 1.8
４日 59 3.9 ４日 51 3.3
５日 1,274 83.6 ★ ★ ５日 1,001 65.7
６日 38 2.5 ６日 59 3.9
７日 3 0.2 ７日 3 0.2
無回答 24 1.6 無回答 335 22.0

（参考）希望「１日当たりの時間」
問15-1．（１）現在「１日当たりの時間」 　※P.10　問15-1（２）より

項目名 集計値 構成比（％） 項目名 集計値 構成比（%）

全体 1,524 100.0 全体 1,524 100.0
１時間台 11 0.7 １時間台 5 0.3
２時間台 20 1.3 ２時間台 11 0.7
３時間台 35 2.3 ３時間台 12 0.8
４時間台 67 4.4 ４時間台 25 1.6
５時間台 531 34.8 ５時間台 143 9.4
６時間台 95 6.2 ６時間台 190 12.5
７時間台 81 5.3 ７時間台 191 12.5
８時間台 139 9.1 ８時間台 180 11.8
９時間以上 501 32.9 ９時間以上 415 27.2
無回答 44 2.9 無回答 352 23.1

問15-1．（１）現在「利用開始時間」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,524 100.0
６時台 - -
７時台 114 7.5
８時台 397 26.0
９時台 879 57.7
10時台 66 4.3
11時以降 21 1.4
無回答 47 3.1

認可保育所等保育に係る事業
43.1%） 

現在： 

1～5時間 
43.5% 

希望： 

1～5時間 
12.8% 

希望： 

6～9時間 
64% 

現在： 

6～9時間 
53.5% 
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問15-1．（１）現在「利用終了時間」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,524 100.0
11時より前 4 0.3
11時台 12 0.8
12時台 19 1.2
13時台 68 4.5
14時台 558 36.6
15時台 73 4.8
16時台 120 7.9
17時台 222 14.6
18時台 290 19.0
19時台 97 6.4
20時以降 12 0.8
無回答 49 3.2

問15-1．（２）希望「１週当たり日数」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,524 100.0
１日 17 1.1
２日 30 2.0
３日 28 1.8
４日 51 3.3
５日 1,001 65.7
６日 59 3.9
７日 3 0.2
無回答 335 22.0

問15-1．（２）希望「１日当たりの時間」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,524 100.0
１時間台 5 0.3
２時間台 11 0.7
３時間台 12 0.8
４時間台 25 1.6
５時間台 143 9.4
６時間台 190 12.5
７時間台 191 12.5
８時間台 180 11.8
９時間以上 415 27.2
無回答 352 23.1

問15-1．（２）希望「利用開始時間」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,524 100.0
６時台 3 0.2
７時台 92 6.0
８時台 346 22.7
９時台 674 44.2
10時台 35 2.3
11時以降 11 0.7
無回答 363 23.8
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15-1．（２）希望「利用終了時間」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,524 100.0
11時より前 1 0.1
11時台 8 0.5
12時台 14 0.9
13時台 18 1.2
14時台 142 9.3
15時台 217 14.2
16時台 202 13.3
17時台 228 15.0
18時台 198 13.0
19時台 84 5.5
20時以降 50 3.3
無回答 362 23.8

問15-3．教育・保育事業の実施場所
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,524 100.0
鎌倉市内 1,412 92.7
他の市区町村 90 5.9
無回答 22 1.4

問15-4．平日に定期的に教育・保育事業を利用している理由
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 1,524 100.0
子どもの教育や発達のため 992 65.1
子育て（教育を含む）をしている方が現在就
労している

775 50.9

子育て（教育を含む）をしている方が就労予
定がある／求職中である

21 1.4

子育て（教育を含む）をしている方が家族・
親族などを介護している

14 0.9

子育て（教育を含む）をしている方が病気や
障害がある

18 1.2

子育て（教育を含む）をしている方が学生で
ある

1 0.1

その他 37 2.4
無回答 15 1.0

問15-5．平日に定期的に教育・保育事業を利用していない理由
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 999 100.0
（子どもの教育や発達のため、子どもの母親
か父親が就労していないなどの理由で）利
用する必要がない

502 50.3

子どもの祖父母や親戚の人がみている 60 6.0
近所の人や父母の友人・知人がみている 7 0.7
利用したいが、保育・教育の事業に空きが
ない

119 11.9

利用したいが、経済的な理由で事業を利用
できない

77 7.7

使用したいが、延長・夜間等の時間帯の条
件が合わない

22 2.2

利用したいが、事業の質や場所など、納得
できる事業がない

38 3.8

子どもがまだ小さいため（歳くらいになったら
利用しようと考えている）

492 49.2

その他 115 11.5
無回答 9 0.9
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問16．平日の教育・保育事業として「定期的に」利用したい事業 【参考】現在平日に利用している教育・保育事業
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％） 　※P.9　問15-1より

全体 2,553 100.0 集計値 構成比（％）
幼稚園 1,522 59.6 1,524 100.0
幼稚園の預かり保育 825 32.3 677 44.4
認定こども園 531 20.8 91 6.0
認可保育所 967 37.9 129 8.5
小規模な保育施設 162 6.3 574 37.7
家庭的保育 99 3.9 9 0.6
事業所内保育施設 142 5.6 21 1.4
認証・認定保育施設 88 3.4 16 1.0
その他の認可外の保育施設 57 2.2 31 2.0
居宅訪問型保育 108 4.2 6 0.4
ファミリー・サポート・センター 388 15.2 30 2.0
その他 67 2.6 74 4.9
無回答 109 4.3 6 0.4

問16-1．教育・保育事業を利用したい場所
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
鎌倉市内 2,229 87.3
他の市区町村 80 3.1
無回答 244 9.6

問17．「子育て支援センター」や「つどいの広場」の利用状況
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
利用している 561 22.0
利用していない 1,966 77.0
無回答 26 1.0

問17．「子育て支援センター」や「つどいの広場」の利用状況「１週あたりの利用回数」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 561 100.0
１回 87 15.5
２回 41 7.3
３回 22 3.9
４回 7 1.2
５回 4 0.7
６回 - -
７回以上 - -
無回答 400 71.3

問17．「子育て支援センター」や「つどいの広場」の利用状況「１か月あたりの利用回数」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 561 100.0
１回 194 34.6
２回 107 19.1
３回 53 9.4
４回 18 3.2
５回 5 0.9
６回 5 0.9
７回以上 14 2.5
無回答 165 29.4

項目名 【複数回答】
全体

幼稚園
幼稚園の預かり保育

認可保育所
認定こども園

家庭的保育
事業所内保育施設

認定保育施設
その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育
ファミリー・サポート・センター

その他
無回答

その他

の保育
25.6% 

その他

の保育
5.4% 
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問18．「子育て支援センター」や「つどいの広場」の今後の利用意向
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
利用していないが、今後利用したい 547 21.4
すでに利用しているが、今後利用日数を増
やしたい

296 11.6

新たに利用したり、利用日数を増やしたいと
は思わない

1,546 60.6

無回答 164 6.4

問18．利用していないが、今後利用したい「１週あたりの利用回数」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 547 100.0
１回 143 26.1
２回 26 4.8
３回 7 1.3
４回 2 0.4
５回 5 0.9
６回 - -
７回以上 - -
無回答 364 66.5

問18．利用していないが、今後利用したい「１か月あたりの利用回数」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 547 100.0
１回 204 37.3
２回 126 23.0
３回 38 6.9
４回 34 6.2
５回 7 1.3
６回 1 0.2
７回以上 7 1.3
無回答 130 23.8

問18．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい「１週あたりの利用回数」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 296 100.0
１回 81 27.4
２回 38 12.8
３回 14 4.7
４回 7 2.4
５回 2 0.7
６回 - -
７回以上 - -
無回答 154 52.0

問18．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい「１か月あたりの利用回数」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 296 100.0
１回 20 6.8
２回 51 17.2
３回 35 11.8
４回 19 6.4
５回 10 3.4
６回 6 2.0
７回以上 15 5.1
無回答 140 47.3

利用増の意向あり 

33％ 
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問19．事業の認知度（Ａ知っている）   
全体 はい いいえ 無回答

2,553 2,122 284 147
100.0 83.1 11.1 5.8
2,553 1,742 647 164
100.0 68.2 25.3 6.4
2,553 2,107 295 151
100.0 82.5 11.6 5.9
2,553 813 1,608 132
100.0 31.8 ★63.0 5.2
2,553 1,968 444 141
100.0 77.1 17.4 5.5
2,553 1,001 1,396 156
100.0 39.2 ★54.7 6.1
2,553 2,296 126 131
100.0 89.9 4.9 5.1
2,553 1,179 1,257 117
100.0 46.2 49.2 4.6
2,553 1,051 1,383 119
100.0 41.2 ★54.2 4.7

問19．事業の認知度（Bこれまでに利用したことがある）   
全体 はい いいえ 無回答  

2,553 1,212 1,179 162
100.0 47.5 46.2 6.3
2,553 1,264 1,119 170
100.0 49.5 43.8 6.7
2,553 1,155 1,230 168
100.0 45.2 48.2 6.6
2,553 94 2,188 271
100.0 ★3.7 85.7 10.6
2,553 1,151 1,215 187
100.0 45.1 47.6 7.3
2,553 113 2,141 299
100.0 ★4.4 83.9 11.7
2,553 1,946 442 165
100.0 76.2 17.3 6.5
2,553 634 1,706 213
100.0 ★24.8 66.8 8.3
2,553 695 1,644 214
100.0 ★27.2 64.4 8.4

問19．事業の認知度（C今後利用したい）   
全体 はい いいえ 無回答  

2,553 635 1,523 395
100.0 24.9 59.7 15.5
2,553 985 1,193 375
100.0 38.6 46.7 14.7
2,553 923 1,270 360
100.0 36.2 49.7 14.1
2,553 802 1,367 384
100.0 ★31.4 53.5 15.0
2,553 1,458 776 319
100.0 57.1 30.4 12.5
2,553 840 1,322 391
100.0 ★32.9 51.8 15.3
2,553 1,831 403 319
100.0 71.7 15.8 12.5
2,553 1,332 910 311
100.0 ★52.2 35.6 12.2
2,553 1,451 793 309
100.0 ★56.8 31.1 12.1

上段：集計値
下段：構成比（％）

①両親学級

②育児教室

③乳幼児健康相談

④教育センター相談室

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥こどもと家庭の相談室

⑦市発行の子育て支援情報誌

⑧かまくら子育てメディアスポット

⑨かまくら子育てメディアスポットホームページ

①両親学級

②育児教室

③乳幼児健康相談

④教育センター相談室

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥こどもと家庭の相談室

⑦市発行の子育て支援情報誌

⑧かまくら子育てメディアスポット

⑨かまくら子育てメディアスポットホームページ

①両親学級

②育児教室

③乳幼児健康相談

④教育センター相談室

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥こどもと家庭の相談室

⑦市発行の子育て支援情報誌

⑧かまくら子育てメディアスポット

⑨かまくら子育てメディアスポットホームページ

④教育センター相談室 

⑥こどもと家庭の相談室 
⑨メディアスポットHP 
は50％以上が「知らな
い」と回答 
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問20．（１）定期的な教育・保育事業の土曜日の利用希望
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
利用する必要はない 1,819 71.2
ほぼ毎週利用したい 153 6.0
月に１～２回は利用したい 537 21.0
無回答 44 1.7

問20．（１）土曜日の利用希望時間／開始時間
項目名 集計値 構成比（％）

全体 690 100.0
７時より前 1 0.1
７時 59 8.6
８時 201 29.1
９時 313 45.4
10時 60 8.7
11時以降 20 2.9
無回答 36 5.2

問20．（１）土曜日の利用希望時間／終了時間
項目名 集計値 構成比（％）

全体 690 100.0
12時台以前 38 5.5
13時台 13 1.9
14時台 37 5.4
15時台 83 12.0
16時台 81 11.7
17時台 174 25.2
18時台 154 22.3
19時台 52 7.5
20時台 18 2.6
21時以降 5 0.7
無回答 35 5.1

問20．（２）定期的な教育・保育事業の日曜・祝日の利用希望
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
利用する必要はない 2,099 82.2
ほぼ毎週利用したい 44 1.7
月に１～２回は利用したい 350 13.7
無回答 60 2.4

問20．（２）日曜・祝日の利用希望時間／開始時間
項目名 集計値 構成比（％）

全体 394 100.0
７時より前 1 0.3
７時 34 8.6
８時 116 29.4
９時 161 40.9
10時 44 11.2
11時以降 20 5.1
無回答 18 4.6

問20．（２）日曜・祝日の利用希望時間／終了時間
項目名 集計値 構成比（％）

全体 394 100.0
12時台以前 18 4.6
13時台 6 1.5
14時台 9 2.3
15時台 41 10.4
16時台 41 10.4
17時台 108 27.4
18時台 98 24.9
19時台 33 8.4
20時台 16 4.1
21時以降 6 1.5
無回答 18 4.6
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問20-1．毎週ではなく、たまに利用したい理由
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 616 100.0
月に数回仕事が入るため 319 51.8
平日に済ませられない用事をまとめて済ま
せるため

241 39.1

親族の介護や手伝いが必要なため 34 5.5
息抜きのため 218 35.4
その他 101 16.4
無回答 19 3.1

問21．「幼稚園利用」長期休暇期間での事業の利用希望
項目名 集計値 構成比（％）

全体 677 100.0
利用する必要はない 264 39.0
休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 34 5.0
休みの期間中、週に数日利用したい 366 54.1
無回答 13 1.9

問21．「幼稚園利用」長期休暇期間での事業の利用希望／開始時間
項目名 集計値 構成比（％）

全体 400 100.0
７時より前 - -
７時 3 0.8
８時 51 12.8
９時 291 72.8
10時 39 9.8
11時以降 1 0.3
無回答 15 3.8

問21．「幼稚園利用」長期休暇期間での事業の利用希望／終了時間
項目名 集計値 構成比（％）

全体 400 100.0
12時台以前 19 4.8
13時台 9 2.3
14時台 87 21.8
15時台 116 29.0
16時台 68 17.0
17時台 64 16.0
18時台 19 4.8
19時台 3 0.8
20時台 - -
21時以降 1 0.3
無回答 14 3.5

問21-1．毎週ではなく、たまに利用したい理由
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 366 100.0
週に数回仕事が入るため 97 26.5
買い物等の用事をまとめて済ませるため 207 56.6
親族の介護や手伝いが必要なため 15 4.1
息抜きのため 192 52.5
その他 93 25.4
無回答 4 1.1

問22．病気やケガで通常の事業が利用できなかったこと
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,524 100.0
あった 1,148 75.3
なかった 314 20.6
無回答 62 4.1
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問22-1．病気やケガで通常の事業が利用できなかった場合の対処方法
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 1,148 100.0
父親が仕事を休んだ 341 29.7
母親が仕事を休んだ 740 64.5
（同居者を含む）親族・知人に子どもを看て
もらった

394 34.3

父親又は母親のうち就労していない方が子
どもを看た

360 31.4

病児・病後児の保育を利用した 27 2.4
ベビーシッターを利用した 10 0.9
ファミリー・サポート・センターを利用した 9 0.8
仕方なく子どもだけで留守番させた 13 1.1
その他 20 1.7
無回答 13 1.1

問22-1．対処方法別日数／ア．父親が休んだ
項目名 集計値 構成比（％）

全体 341 100.0
１日 80 23.5
２日 55 16.1
３日 66 19.4
４日 16 4.7
５日 65 19.1
６日 4 1.2
７～９日 9 2.6
10～14日 32 9.4
15～19日 1 0.3
20日以上 5 1.5
無回答 8 2.3

問22-1．対処方法別日数／イ．母親が休んだ
項目名 集計値 構成比（％）

全体 740 100.0
１日 57 7.7
２日 81 10.9
３日 93 12.6
４日 37 5.0
５日 98 13.2
６日 28 3.8
７～９日 61 8.2
10～14日 148 20.0
15～19日 37 5.0
20日以上 73 9.9
無回答 27 3.6

問22-1．対処方法別日数／ウ．（同居者を含む）親族・知人に預けた
項目名 集計値 構成比（％）

全体 394 100.0
１日 33 8.4
２日 51 12.9
３日 61 15.5
４日 13 3.3
５日 74 18.8
６日 10 2.5
７～９日 24 6.1
10～14日 66 16.8
15～19日 15 3.8
20日以上 35 8.9
無回答 12 3.0
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問22-1．対処方法別日数／エ．父親又は母親のうち就労していない方が子どもを看た
項目名 集計値 構成比（％）

全体 360 100.0
１日 14 3.9
２日 46 12.8
３日 42 11.7
４日 19 5.3
５日 55 15.3
６日 9 2.5
７～９日 34 9.4
10～14日 79 21.9
15～19日 17 4.7
20日以上 27 7.5
無回答 18 5.0

問22-1．対処方法別日数／オ．病児・病後児の保育を利用した
項目名 集計値 構成比（％）

全体 27 100.0
１日 4 14.8
２日 6 22.2
３日 7 25.9
４日 3 11.1
５日 1 3.7
６日 - -
７～９日 1 3.7
10～14日 3 11.1
15～19日 2 7.4
20日以上 - -

無回答 - -

問22-1．対処方法別日数／カ．ベビーシッターを利用した
項目名 集計値 構成比（％）

全体 10 100.0
１日 3 30.0
２日 1 10.0
３日 2 20.0
４日 1 10.0
５日 - -
６日 - -
７～９日 2 20.0
10～14日 1 10.0
15～19日 - -
20日以上 - -
無回答 - -

問22-1．対処方法別日数／キ．ファミリー・サポート・センターを利用した
項目名 集計値 構成比（％）

全体 9 100.0
１日 5 55.6
２日 - -
３日 2 22.2
４日 - -
５日 1 11.1
６日 - -
７～９日 - -
10～14日 1 11.1
15～19日 - -
20日以上 - -
無回答 - -
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問22-1．対処方法別日数／ク．仕方なく子どもだけで留守番させた
項目名 集計値 構成比（％）

全体 13 100.0
１日 4 30.8
２日 5 38.5
３日 3 23.1
４日 - -
５日 1 7.7
６日 - -
７～９日 - -
10～14日 - -
15～19日 - -
20日以上 - -
無回答 - -

問22-1．対処方法別日数／ケ．その他
項目名 集計値 構成比（％）

全体 20 100.0
１日 2 10.0
２日 2 10.0
３日 1 5.0
４日 3 15.0
５日 4 20.0
６日 - -
７～９日 1 5.0
10～14日 2 10.0
15～19日 - -
20日以上 2 10.0
無回答 3 15.0

問22-2．病児・病後児保育施設等の利用意向
項目名 集計値 構成比（％）

全体 766 100.0
できれば病児・病後児保育施設等を利用し
たい

337 44.0

利用したいとは思わない 420 54.8
無回答 9 1.2

問22-2．病児・病後児保育施設等の利用したかった日数
項目名 集計値 構成比（％）

全体 337 100.0
１日 12 3.6
２日 31 9.2
３日 61 18.1
４日 9 2.7
５日 66 19.6
６日 8 2.4
７～９日 17 5.0
10～14日 68 20.2
15～19日 6 1.8
20日以上 18 5.3
無回答 41 12.2
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問22-3．子どもを預ける場合に望ましいと思う事業形態
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 337 100.0
他の施設に併設した施設で子どもを保育す
る事業

218 64.7

小児科に併設した施設で子どもを保育する
事業

264 78.3

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所
で保育する事業

67 19.9

その他 12 3.6
無回答 2 0.6

問22-4．病児・病後児保育施設等を利用しない理由
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 420 100.0
病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 232 55.2
地域の事業の質に不安がある 33 7.9
地域の事業の利便性が良くない 97 23.1
利用料がかかる・高い 94 22.4
利用料がわからない 55 13.1
親が仕事を休んで対応する 215 51.2
その他 106 25.2
無回答 12 2.9

問22-5．父母のいずれかが仕事を休んで看たいか
項目名 集計値 構成比（％）

全体 773 100.0
できれば仕事を休んで看たい 292 37.8
休んで看ることは非常に難しい 227 29.4
無回答 254 32.9

問22-5．父母のいずれかが仕事を休んで看たかった日数
項目名 集計値 構成比（％）

全体 292 100.0
１日 25 8.6
２日 41 14.0
３日 43 14.7
４日 14 4.8
５日 52 17.8
６日 7 2.4
７～９日 17 5.8
10～14日 46 15.8
15～19日 6 2.1
20日以上 17 5.8
無回答 24 8.2
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問22-6．休んで看ることは非常に難しい理由
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 227 100.0
子どもの看護を理由に休みがとれない 103 45.4
自営業なので休めない 26 11.5
休暇日数が足りないので休めない 54 23.8
その他 87 38.3
無回答 5 2.2

(参考)
問23．利用している不定期の教育・保育事業 今後の不定期の教育・保育事業の利用希望の有無

項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％） 　※P.23　問23-1より
全体 2,553 100.0 集計値 構成比（％）
一時預かり 118 4.6 2,553 100.0
幼稚園の預かり保育 299 11.7 1,372 53.7
ファミリー・サポート・センター 87 3.4 1,051 41.2
夜間養護等事業：ショートステイ 1 0.0 130 5.1
ベビーシッター 17 0.7
その他 17 0.7 (参考)利用希望のある事業
利用していない 2,000 78.3 　※P23 問24より
無回答 53 2.1 集計値 構成比（％）

1,372 100.0

問23．年間利用日数「1.一時預かり」 943 68.7

項目名 集計値 構成比（％）
全体 117 100.0
１日 14 12.0 333 24.3

２日 14 12.0 87 6.3

３日 14 12.0 52 3.8

４日 - -
５日 10 8.5
６日 4 3.4
７～９日 3 2.6
10～14日 17 14.5
15～19日 5 4.3
20日以上 28 23.9
無回答 8 6.8

無回答

項目名 
全体

利用したい
利用する必要はない

無回答

項目名 【複数回答】

909

全体

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、

不定期の就労

その他

66.3
子どもや親の通院等
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問23．年間利用日数「2.幼稚園の預かり保育」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 300 100.0
１日 15 5.0
２日 27 9.0
３日 36 12.0
４日 6 2.0
５日 47 15.7
６日 5 1.7
７～９日 8 2.7
10～14日 78 26.0
15～19日 10 3.3
20日以上 58 19.3
無回答 10 3.3

問23．年間利用日数「3.ファミリー・サポート・センター」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 87 100.0
１日 13 14.9
２日 8 9.2
３日 10 11.5
４日 5 5.7
５日 11 12.6
６日 - -
７～９日 2 2.3
10～14日 12 13.8
15～19日 2 2.3
20日以上 21 24.1
無回答 3 3.4

問23．年間利用日数「4.夜間養護等事業：ショートステイ」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1 100.0
１日 - -
２日 - -
３日 - -
４日 - -
５日 - -
６日 - -
７～９日 - -
10～14日 - -
15～19日 - -
20日以上 - -
無回答 1 100.0

問23．年間利用日数「5.ベビーシッター」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 17 100.0
１日 4 23.5
２日 3 17.6
３日 1 5.9
４日 - -
５日 1 5.9
６日 1 5.9
７～９日 - -
10～14日 2 11.8
15～19日 - -
20日以上 5 29.4
無回答 - -
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問23．年間利用日数「6.その他」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 17 100.0
１日 1 5.9
２日 1 5.9
３日 3 17.6
４日 - -
５日 5 29.4
６日 - -
７～９日 1 5.9
10～14日 2 11.8
15～19日 1 5.9
20日以上 2 11.8
無回答 1 5.9

問23-1．不定期の教育・保育事業を現在利用していない理由
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 2,000 100.0
特に利用する必要がない 1,388 69.4
利用したい事業が地域にない 131 6.6
地域の事業の質に不安がある 132 6.6
地域の事業の利便性がよくない 211 10.6
利用料がかかる・高い 425 21.3
利用料がわからない 183 9.2
自分が事業の対象者になるのかどうかわか
らない

174 8.7

事業の利用方法がわからない 292 14.6
その他 227 11.4
無回答 20 1.0

問24．教育・保育事業の利用希望の有無
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
利用したい 1,372 53.7
利用する必要はない 1,051 41.2
無回答 130 5.1

問24．利用希望のある事業
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 1,372 100.0
私用、リフレッシュ目的 943 68.7
冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等 909 66.3
不定期の就労 333 24.3
その他 87 6.3
無回答 52 3.8

問24．教育・保育事業の利用希望日数
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,372 100.0
１～４日 133 9.7
５～９日 171 12.5
10～14日 284 20.7
15～19日 95 6.9
20～29日 179 13.0
30～49日 126 9.2
50～59日 92 6.7
100日以上 22 1.6
無回答 270 19.7
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問24．理由別利用希望日数／ア．私用、リフレッシュ目的
項目名 集計値 構成比（％）

全体 943 100.0
１～４日 189 20.0
５～９日 186 19.7
10～14日 330 35.0
15～19日 17 1.8
20～29日 82 8.7
30～49日 37 3.9
50～59日 28 3.0
100日以上 - -
無回答 74 7.8

問24．理由別利用希望日数／イ．冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等
項目名 集計値 構成比（％）

全体 909 100.0
１～４日 249 27.4
５～９日 260 28.6
10～14日 253 27.8
15～19日 13 1.4
20～29日 42 4.6
30～49日 20 2.2
50～59日 7 0.8
100日以上 - -
無回答 65 7.2

問24．理由別利用希望日数／ウ．不定期の就労
項目名 集計値 構成比（％）

全体 333 100.0
１～４日 46 13.8
５～９日 51 15.3
10～14日 73 21.9
15～19日 6 1.8
20～29日 30 9.0
30～49日 42 12.6
50～59日 46 13.8
100日以上 - -
無回答 39 11.7

問24．理由別利用希望日数／エ．その他
項目名 集計値 構成比（％）

全体 87 100.0
１～４日 16 18.4
５～９日 21 24.1
10～14日 22 25.3
15～19日 - -
20～29日 5 5.7
30～49日 6 6.9
50～59日 4 4.6
100日以上 - -
無回答 13 14.9

問24-1．望ましいと思われる事業形態
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 1,372 100.0
大規模施設で子どもを保育する事業 996 72.6
小規模施設で子どもを保育する事業 506 36.9
地域住民等が子育て家庭等の近くの場所
で保育する事業

507 37.0

その他 57 4.2
無回答 47 3.4
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問25．子どもを泊まりがけで家族以外にみてもらったこと
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
あった 511 20.0
なかった 1,893 74.1
無回答 149 5.8

問25．「あった」場合の１年間の対処方法
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 511 100.0
（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 402 78.7
短期入所生活援助事業（ショートステイ）を
利用した

- -

短期入所生活援助事業以外の保育事業
（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利
用した

4 0.8

仕方なく子どもを同行させた 95 18.6
仕方なく子どもだけで留守番をさせた 4 0.8
その他 17 3.3
無回答 23 4.5

問25．対処方法別泊数／ア．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった
項目名 集計値 構成比（％）

全体 402 100.0
１泊 100 24.9
２泊 75 18.7
３泊 38 9.5
４泊 24 6.0
５泊 39 9.7
６泊 6 1.5
７～９泊 25 6.2
10～14泊 39 9.7
15泊以上 37 9.2
無回答 19 4.7

問25．対処方法別泊数／イ．短期入所生活援助事業を利用した
項目名 集計値 構成比（％）

全体 - *
１泊 - *
２泊 - *
３泊 - *
４泊 - *
５泊 - *
６泊 - *
７～９泊 - *
10～14泊 - *
15泊以上 - *
無回答 - *

問25．対処方法別泊数／ウ．短期入所生活援助事業以外の保育事業を利用した
項目名 集計値 構成比（％）

全体 4 100.0
１泊 1 25.0
２泊 1 25.0
３泊 - -
４泊 - -
５泊 - -
６泊 - -
７～９泊 - -
10～14泊 - -
15泊以上 1 25.0
無回答 1 25.0
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問25．対処方法別泊数／エ．仕方なく子どもを同行させた
項目名 集計値 構成比（％）

全体 95 100.0
１泊 23 24.2
２泊 22 23.2
３泊 13 13.7
４泊 6 6.3
５泊 4 4.2
６泊 1 1.1
７～９泊 3 3.2
10～14泊 4 4.2
15泊以上 4 4.2

無回答 15 15.8

問25．対処方法別泊数／オ．仕方なく子どもだけで留守番をさせた
項目名 集計値 構成比（％）

全体 4 100.0
１泊 1 25.0
２泊 2 50.0
３泊 - -
４泊 - -
５泊 - -
６泊 - -
７～９泊 - -
10～14泊 - -
15泊以上 - -

無回答 1 25.0

問25．対処方法別泊数／カ．その他
項目名 集計値 構成比（％）

全体 17 100.0
１泊 4 23.5
２泊 - -
３泊 2 11.8
４泊 1 5.9
５泊 - -
６泊 - -
７～９泊 2 11.8
10～14泊 - -
15泊以上 - -
無回答 8 47.1

問25-1．親族・知人に見てもらった場合の困難度
項目名 集計値 構成比（％）

全体 402 100.0
非常に困難 58 14.4
どちらかといえば困難 163 40.5
特に困難ではない 152 37.8
無回答 29 7.2
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問26．放課後の過ごし方の希望【小学校低学年】
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 348 100.0
自宅 218 62.6
祖父母宅や友人・知人宅 80 23.0
習い事 216 62.1
子ども会館 40 11.5
放課後子ども教室 69 19.8
子どもの家 110 31.6
ファミリー・サポート・センター 2 0.6
その他（公民館、公園など） 84 24.1
無回答 29 8.3

問26．希望方法別日数「1.自宅」【小学校低学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 218 100.0
１日 46 21.1
２日 69 31.7
３日 48 22.0
４日 8 3.7
５日 32 14.7
６日 1 0.5
７日 2 0.9
無回答 12 5.5

問26．希望方法別日数「2.祖父母宅や友人・知人宅」【小学校低学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 80 100.0
１日 50 62.5
２日 19 23.8
３日 5 6.3
４日 - -
５日 1 1.3
６日 - -
７日 1 1.3
無回答 4 5.0

問26．希望方法別日数「3.習い事」【小学校低学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 216 100.0
１日 64 29.6
２日 99 45.8
３日 41 19.0
４日 6 2.8
５日 2 0.9
６日 - -
７日 - -
無回答 4 1.9

問26．希望方法別日数「4.子ども会館」【小学校低学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 40 100.0
１日 16 40.0
２日 8 20.0
３日 5 12.5
４日 4 10.0
５日 4 10.0
６日 - -
７日 - -
無回答 3 7.5
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問26．希望方法別日数「5.放課後子ども教室」【小学校低学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 69 100.0
１日 27 39.1
２日 21 30.4
３日 8 11.6
４日 2 2.9
５日 8 11.6
６日 1 1.4
７日 - -
無回答 2 2.9

問26．希望方法別日数「6子どもの家」【小学校低学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 110 100.0
１日 5 4.5
２日 18 16.4
３日 18 16.4
４日 11 10.0
５日 53 48.2
６日 2 1.8
７日 1 0.9
無回答 2 1.8

問26．「6子どもの家」下校時から希望時間帯まで【小学校低学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 110 100.0
14時台 - -
15時台 - -
16時台 8 7.3
17時台 28 25.5
18時台 45 40.9
19時台 18 16.4
20時台 2 1.8
21時以降 - -
無回答 9 8.2

問26．希望方法別日数「7.ファミリー・サポート・センター」【小学校低学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2 100.0
１日 1 50.0
２日 - -
３日 1 50.0
４日 - -
５日 - -
６日 - -
７日 - -
無回答 - -

問26．対処方法別日数「8.その他（公民館、公園など）」【小学校低学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 84 100.0
１日 22 26.2
２日 37 44.0
３日 15 17.9
４日 3 3.6
５日 3 3.6
６日 - -
７日 2 2.4
無回答 2 2.4
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（参考）放課後の過ごし方の希望【小学校低学年】

問27．放課後の過ごし方の希望【小学校高学年】 　※P.27 問26より
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％） 集計値 構成比（％）

全体 348 100.0 348 100.0
自宅 222 63.8 218 62.6
祖父母宅や友人・知人宅 86 24.7 80 23.0
習い事 273 78.4 216 62.1
子ども会館 32 9.2 40 11.5
放課後子ども教室 70 20.1 69 19.8
子どもの家 76 21.8 110 31.6
ファミリー・サポート・センター 2 0.6 2 0.6
その他（公民館、公園など） 90 25.9 84 24.1
無回答 31 8.9 29 8.3

問27．希望方法別日数「1.自宅」【小学校高学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 222 100.0
１日 66 29.7
２日 64 28.8
３日 34 15.3
４日 8 3.6
５日 36 16.2
６日 - -
７日 2 0.9
無回答 12 5.4

問27．希望方法別日数「2.祖父母宅や友人・知人宅」【小学校高学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 86 100.0
１日 51 59.3
２日 20 23.3
３日 6 7.0
４日 - -
５日 2 2.3
６日 - -
７日 1 1.2
無回答 6 7.0

問27．希望方法別日数「3.習い事」【小学校高学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 273 100.0
１日 61 22.3
２日 99 36.3
３日 81 29.7
４日 17 6.2
５日 6 2.2
６日 1 0.4
７日 - -
無回答 8 2.9

全体
自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

その他（公民館、
公園など）

無回答

子ども会館
放課後子ども教室

子どもの家
ファミリー・サポート・センター

項目名 【複数回答】
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問27．希望方法別日数「4.子ども会館」【小学校高学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 32 100.0
１日 12 37.5
２日 9 28.1
３日 3 9.4
４日 2 6.3
５日 5 15.6
６日 - -
７日 - -
無回答 1 3.1

問27．希望方法別日数「5.放課後子ども教室」【小学校高学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 70 100.0
１日 30 42.9
２日 15 21.4
３日 10 14.3
４日 4 5.7
５日 8 11.4
６日 - -
７日 - -
無回答 3 4.3

問27．希望方法別日数「6子どもの家」【小学校高学年】 　※P.27　問26より
項目名 集計値 構成比（％） 項目名 集計値 構成比(%)

全体 76 100.0 全体 110 100.0
１日 9 11.8 １日 5 4.5
２日 18 23.7 ２日 18 16.4
３日 19 25.0 ３日 18 16.4
４日 7 9.2 ４日 11 10.0
５日 20 26.3 ５日 53 48.2
６日 1 1.3 ６日 2 1.8
７日 - - ７日 1 0.9
無回答 2 2.6 無回答 2 1.8

問27．「6子どもの家」下校時から希望時間帯まで【小学校高学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 76 100.0
14時台 - -
15時台 - -
16時台 3 3.9
17時台 24 31.6
18時台 22 28.9
19時台 15 19.7
20時台 2 2.6
21時以降 - -
無回答 10 13.2

問27．希望方法別日数「7.ファミリー・サポート・センター」【小学校高学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2 100.0
１日 2 100.0
２日 - -
３日 - -
４日 - -
５日 - -
６日 - -
７日 - -
無回答 - -

(参考)希望方法別日数「6子どもの家」【小学校低学年】
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問27．対処方法別日数「8.その他（公民館、公園など）」【小学校高学年】
項目名 集計値 構成比（％）

全体 90 100.0
１日 30 33.3
２日 38 42.2
３日 12 13.3
４日 3 3.3
５日 4 4.4
６日 - -
７日 1 1.1
無回答 2 2.2

問28．子どもの家の利用希望（１）土曜日
項目名 集計値 構成比（％）

全体 120 100.0
低学年（１～３年生）の間は利用したい 25 20.8
高学年（４～６年生）になっても利用したい 19 15.8
利用する必要はない 67 55.8
無回答 9 7.5

問28．利用希望（１）土曜日利用希望時間／開始時間
項目名 集計値 構成比（％）

全体 44 100.0
７時より前 - -
７時 4 9.1
８時 13 29.5
９時 21 47.7
10時 2 4.5
11時以降 1 2.3
無回答 3 6.8

問28．利用希望（１）土曜日利用希望時間／終了時間
項目名 集計値 構成比（％）

全体 44 100.0
12時台以前 - -
13時台 1 2.3
14時台 - -
15時台 4 9.1
16時台 2 4.5
17時台 13 29.5
18時台 16 36.4
19時台 7 15.9
20時台 - -
21時以降 - -
無回答 1 2.3

問28．子どもの家の利用希望（２）日曜・祝日
項目名 集計値 構成比（％）

全体 120 100.0
低学年（１～３年生）の間は利用したい 11 9.2
高学年（４～６年生）になっても利用したい 11 9.2
利用する必要はない 89 74.2
無回答 9 7.5
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問28．利用希望（２）日曜・祝日利用希望時間／開始時間
項目名 集計値 構成比（％）

全体 22 100.0
７時より前 - -
７時 3 13.6
８時 6 27.3
９時 11 50.0
10時 1 4.5
11時以降 - -
無回答 1 4.5

問28．利用希望（２）日曜・祝日利用希望時間／終了時間
項目名 集計値 構成比（％）

全体 22 100.0
12時台以前 2 9.1
13時台 - -
14時台 - -
15時台 1 4.5
16時台 1 4.5
17時台 9 40.9
18時台 6 27.3
19時台 3 13.6
20時台 - -
21時以降 - -
無回答 - -

問29．子どもの家「長期休暇中」の利用意向
項目名 集計値 構成比（％）

全体 120 100.0
低学年（１～３年生）の間は利用したい 47 39.2
高学年（４～６年生）になっても利用したい 60 50.0
利用する必要はない 11 9.2
無回答 2 1.7

問29．利用希望「長期休暇中」／開始時間
項目名 集計値 構成比（％）

全体 107 100.0
７時より前 - -
７時 10 9.3
８時 44 41.1
９時 46 43.0
10時 3 2.8
11時以降 1 0.9
無回答 3 2.8

問29．利用希望「長期休暇中」／終了時間
項目名 集計値 構成比（％）

全体 107 100.0
12時台以前 - -
13時台 - -
14時台 - -
15時台 5 4.7
16時台 8 7.5
17時台 31 29.0
18時台 38 35.5
19時台 22 20.6
20時台 1 0.9
21時以降 - -
無回答 2 1.9

問30．育児休業の取得状況「母親」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
働いていなかった 1,441 56.4
取得した（取得中である） 718 28.1
取得していない 328 12.8
無回答 66 2.6
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問30．育児休業を取得していない理由「母親」
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 328 100.0
職場に育児休業を取りにくい雰囲気があっ
た

47 14.3

仕事が忙しかった 53 16.2
（産休後に）仕事に早く復帰したかった 14 4.3
仕事に戻るのが難しそうだった 47 14.3
昇給・昇格などが遅れそうだった 1 0.3
収入減となり、経済的に苦しくなる 26 7.9
保育所（園）などに預けることができた 17 5.2
配偶者が育児休業制度を利用した 2 0.6
配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもら
えるなど、制度を利用する必要がなかった

15 4.6

子育てや家事に専念するため退職した 125 38.1
職場に育児休業の制度がなかった（就業規
則に定めがなかった）

61 18.6

有期雇用のため育児休業の取得要件を満
たさなかった

29 8.8

育児休業を取得できることを知らなかった 4 1.2
産前産後の休暇（産前６週間、産後８週
間）を取得できることを知らず、退職した

2 0.6

その他 77 23.5
無回答 22 6.7

問30．育児休業の取得状況「父親」
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
働いていなかった 29 1.1
取得した（取得中である） 88 3.4
取得していない 2,187 85.7
無回答 249 9.8

問30．育児休業を取得していない理由「父親」
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 2,187 100.0
職場に育児休業を取りにくい雰囲気があっ
た

806 36.9

仕事が忙しかった 965 44.1
（産休後に）仕事に早く復帰したかった 14 0.6
仕事に戻るのが難しそうだった 118 5.4
昇給・昇格などが遅れそうだった 164 7.5
収入減となり、経済的に苦しくなる 568 26.0
保育所（園）などに預けることができた 25 1.1
配偶者が育児休業制度を利用した 416 19.0
配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもら
えるなど、制度を利用する必要がなかった

766 35.0

子育てや家事に専念するため退職した 31 1.4
職場に育児休業の制度がなかった（就業規
則に定めがなかった）

239 10.9

有期雇用のため育児休業の取得要件を満
たさなかった

11 0.5

育児休業を取得できることを知らなかった 33 1.5
産前産後の休暇（産前６週間、産後８週
間）を取得できることを知らず、退職した

2 0.1

その他 194 8.9
無回答 145 6.6
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問30-1．育児休業給付、保険料が免除の認知状況
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
育児休業給付、保険料免除のいずれも
知っていた

848 33.2

育児休業給付のみ知っていた 707 27.7
保険料免除のみ知っていた 38 1.5
育児休業給付、保険料免除のいずれも知
らなかった

845 33.1

無回答 115 4.5

問30-2．育児休業取得後、職場に復帰しましたか（１）母親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 718 100.0
育児休業取得後、職場に復帰した 504 70.2
現在も育児休業中である 142 19.8
育児休業中に離職した 60 8.4
無回答 12 1.7

問30-2．育児休業取得後、職場に復帰しましたか（２）父親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 88 100.0
育児休業取得後、職場に復帰した 70 79.5
現在も育児休業中である 1 1.1
育児休業中に離職した - -
無回答 17 19.3

問30-3．育児休業から職場に復帰したタイミング（１）母親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 504 100.0

年度初めの入所に合わせたタイミングだっ
た

317 62.9

それ以外だった 183 36.3
無回答 4 0.8

問30-3．育児休業から職場に復帰したタイミング（２）父親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 70 100.0
年度初めの入所に合わせたタイミングだっ
た

6 8.6

それ以外だった 59 84.3
無回答 5 7.1

問30-4．職場復帰した時期「実際」（１）母親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 504 100.0
０歳～０歳５か月 43 8.5
０歳６か月～０歳11か月 180 35.7
１歳～１歳５か月 172 34.1
１歳６か月～1歳11か月 71 14.1
２歳～２歳５か月 17 3.4
２歳６か月～２歳11か月 10 2.0
３歳～３歳５か月 3 0.6
３歳６か月～３歳11か月 - -
４歳以上 1 0.2
無回答 7 1.4
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問30-4．職場復帰した時期「希望」（１）母親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 504 100.0
０歳～０歳５か月 8 1.6
０歳６か月～０歳11か月 37 7.3
１歳～１歳５か月 177 35.1
１歳６か月～1歳11か月 96 19.0
２歳～２歳５か月 33 6.5
２歳６か月～２歳11か月 6 1.2
３歳～３歳５か月 53 10.5
３歳６か月～３歳11か月 3 0.6
４歳以上 2 0.4
無回答 89 17.7

問30-4．職場復帰した時期「実際」（２）父親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 70 100.0
０歳～０歳５か月 41 58.6
０歳６か月～０歳11か月 9 12.9
１歳～１歳５か月 3 4.3
１歳６か月～1歳11か月 1 1.4
２歳～２歳５か月 - -
２歳６か月～２歳11か月 1 1.4
３歳～３歳５か月 - -
３歳６か月～３歳11か月 - -
４歳以上 - -
無回答 15 21.4

問30-4．職場復帰した時期「希望」（２）父親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 70 100.0
０歳～０歳５か月 24 34.3
０歳６か月～０歳11か月 8 11.4
１歳～１歳５か月 7 10.0
１歳６か月～1歳11か月 1 1.4
２歳～２歳５か月 1 1.4
２歳６か月～２歳11か月 - -
３歳～３歳５か月 2 2.9
３歳６か月～３歳11か月 - -
４歳以上 - -
無回答 27 38.6
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問30-5．希望する休暇取得の時期（１）母親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 331 100.0
０歳～０歳５か月 2 0.6
０歳６か月～０歳11か月 13 3.9
１歳～１歳５か月 80 24.2
１歳６か月～1歳11か月 51 15.4
２歳～２歳５か月 62 18.7
２歳６か月～２歳11か月 10 3.0
３歳～３歳５か月 109 32.9
３歳６か月～３歳11か月 1 0.3
４歳以上 3 0.9
無回答 - -

問30-5．希望する休暇取得の時期（２）父親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
０歳～０歳５か月 12 0.5
０歳６か月～０歳11か月 6 0.2
１歳～１歳５か月 20 0.8
１歳６か月～1歳11か月 2 0.1
２歳～２歳５か月 4 0.2
２歳６か月～２歳11か月 1 0.0
３歳～３歳５か月 18 0.7
３歳６か月～３歳11か月 - -
４歳以上 1 0.0
無回答 2,489 97.5

問30-6．希望の時期に職場復帰しなかった理由（１）希望より早く①母親
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 264 100.0
希望する保育所に入るため 149 56.4
配偶者や家族の希望があったため 7 2.7
経済的な理由で早く復帰する必要があった 55 20.8
人事異動や業務の節目の時期に合わせる
ため

62 23.5

その他 51 19.3
無回答 38 14.4

問30-6．希望の時期に職場復帰しなかった理由（１）希望より早く②父親
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 19 100.0
希望する保育所に入るため 1 5.3
配偶者や家族の希望があったため 1 5.3
経済的な理由で早く復帰する必要があった 5 26.3
人事異動や業務の節目の時期に合わせる
ため

5 26.3

その他 5 26.3
無回答 3 15.8
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問30-6．希望の時期に職場復帰しなかった理由（２）希望より遅く①母親
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 48 100.0
希望する保育所に入れなかったため 34 70.8
自分や子どもなどの体調が思わしくなかった
ため

3 6.3

配偶者や家族の希望があったため - -
職場の受け入れ態勢が整っていなかったた
め

3 6.3

子どもをみてくれる人がいなかったため 3 6.3
その他 4 8.3
無回答 9 18.8

問30-6．希望の時期に職場復帰しなかった理由（２）希望より遅く②父親
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 1 100.0
希望する保育所に入れなかったため - -
自分や子どもなどの体調が思わしくなかった
ため

- -

配偶者や家族の希望があったため - -
職場の受け入れ態勢が整っていなかったた
め

- -

子どもをみてくれる人がいなかったため - -
その他 - -
無回答 1 100.0

問30-7．短時間勤務制度の利用状況（１）母親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 504 100.0
利用する必要がなかった 82 16.3
利用した 282 56.0
利用したかったが、利用しなかった（利用で
きなかた）

119 23.6

無回答 21 4.2

問30-7．短時間勤務制度の利用状況（２）父親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 70 100.0
利用する必要がなかった 49 70.0
利用した - -
利用したかった、利用しなかった（利用でき
なかた）

6 8.6

無回答 15 21.4
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問30-8．短時間勤務制度を利用しなかった理由（１）母親
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 119 100.0
職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気
があった

63 52.9

仕事が忙しかった 52 43.7
短時間勤務にすると給与が減額される 48 40.3
短時間勤務にすると保育園の入所申請の
優先順位が下がる

16 13.4

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制
度を利用した

1 0.8

制度を利用する必要がなかった 6 5.0
子育てや家事に専念するため退職した 1 0.8
職場に短時間勤務制度がなかった 25 21.0
短時間勤務制度を利用できることを知らな
かった

9 7.6

その他 15 12.6
無回答 1 0.8

問30-8．短時間勤務制度を利用しなかった理由（２）父親
項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 6 100.0
職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気
があった

4 66.7

仕事が忙しかった 3 50.0
短時間勤務にすると給与が減額される 2 33.3
短時間勤務にすると保育園の入所申請の
優先順位が下がる

1 16.7

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制
度を利用した

1 16.7

制度を利用する必要がなかった - -
子育てや家事に専念するため退職した - -
職場に短時間勤務制度がなかった 1 16.7
短時間勤務制度を利用できることを知らな
かった

- -

その他 2 33.3
無回答 - -
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問30-9．1歳になったときに預けられる事業について（１）母親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 142 100.0
1歳になるまで育児休業を取得したい 118 83.1
1歳になる前に復帰したい 6 4.2
無回答 18 12.7

問30-9．1歳になったときに預けられる事業について（２）父親
項目名 集計値 構成比（％）

全体 1 100.0
1歳になるまで育児休業を取得したい - -
1歳になる前に復帰したい - -
無回答 1 100.0

問31．住まいの地域の子育て環境・支援の満足度
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
満足度１　　　　　　　低 428 16.8
満足度２ 728 28.5
満足度３ 868 34.0
満足度４ 401 15.7
満足度５　　　　　　　髙 81 3.2
無回答 47 1.8

問32．子どもを育てている現在の生活の満足度
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
満足している 544 21.3
どちらかといえば満足している 1,108 43.4
どちらともいえない 415 16.3
どちらかといえば満足していない 283 11.1
満足していない 179 7.0
無回答 24 0.9

問33．｢子どもを産み育てること｣を社会は十分に評価している思いますか
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
そう思う 78 3.1
どちらかといえばそう思う 429 16.8
どちらともいえない 687 26.9
どちらかといえばそう思わない 667 26.1
そう思わない 663 26.0
無回答 29 1.1

問34．市の子育て支援策は充実していると思いますか
項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0
そう思う 111 4.3
どちらかといえばそう思う 610 23.9
どちらともいえない 645 25.3
どちらかといえばそう思わない 559 21.9
そう思わない 575 22.5
無回答 53 2.1

64.7% 

19.9% 

28.2% 

満足度低
45.3% 

満足度高
18.9% 
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